裁军谈判会议

CD/821 CD/CW/WP.196 29 March 1988

CHINESE Original:RUSSIAN

1988年3月28日苏维埃社会主义 共和国联盟代表致裁军谈判会议主席的 信,转交苏维埃社会主义共和国联盟外 交部1988年3月16日的一项声明全文

我谨随信转交苏联外交部1988年3月16日的一项声明全文。

如蒙作出安排,将此声明作为裁军谈判会议的正式文件和化学武器特设委员会的工作文件分发,我将不胜感激。

苏联出席裁军谈判会议代表 纳扎尔金(签名)

苏联外交部声明

在裁军谈判会议1988年3月8日的会议上,不结盟和中立国家集团(21 国集团)就禁止化学武器问题发表了一项声明。声明呼吁参加谈判的各方加紧谈判,以求尽早达成一项关于彻底有效禁止发展、生产、储存和使用一切化学武器及销毁此种武器的公约。

在谈判进入责任极其重大的最后阶段时采取的这一行动,令人信服地证明,全世界广泛支持使人类完全免受化学武器威胁的目标。特别令人感到满意的是,21国集团在其声明中强调,拖延谈判是不可接受的,也是危险的;并且强调,所有参加谈判的各方应尽全力争取迅速进展。苏联人民完全支持不结盟和中立国家的立场,应销毁全部而不是部分化学武器;应销毁全部而不是部分化学武器生产设施;应禁止全部而不是部分化学武器的生产。

2 1 国集团声明中关于这一问题的提法是特别恰当,特别适时的。因为,在北约组织内最近流传着一种"设想",即脱离全面彻底禁止化学武器的议定目标,以允许继续发展、生产和储存新型此类武器的零碎措施管制化学军备,取代起草一项关于本问题的全面公约。与这种态度直接相联系的是,有人在谈判中提出应将生产化学武器置于公约禁止范围以外的建议。不能不注意到,这些"设想"与美国最近开始生产二元化学武器之间也有着明确的联系。这引起人们对达成化学裁军协议前景的正当忧虑。

苏联完全支持21国集团的声明,明确表示它决心尽一切所能,争取使无任何 例外并受到最有效监督的一项关于全面彻底禁止和销毁一切化学武器的公约尽早成 为政治现实。现在,达成这样一项公约的所有先决条件均已具备,在这一问题上的 任何拖延无论从政治角度还是从道义角度看都是毫无道理的。